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Informācija par pētījumu

Mērķis – noskaidrot Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas 

pastāvīgo iedzīvotāju viedokli par teritorijas esošo situāciju un attīstību 

jauno plānošanas dokumentu sagatavošanai un salīdzināt ar 2014. gadā 

veiktās aptaujas rezultātiem.

INTERVIJAS VIETA RVC un AZ teritorija

INTERVIJAS VALODA Latviešu, krievu un angļu

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1358 intervijas

KOPĒJAIS KONTAKTU SKAITS 2504 personas

INTERVĒTĀJU SKAITS 19

INTERVIJAS VIDĒJAIS LAIKS 44 minūtes

DATU SVĒRŠANA
Pēc apkaimes, dzimuma un 

vecuma

APKAIME
RESPONDENTU

SKAITS

Avoti 285

Āgenskalns 25

Brasa 167

Centrs 362

Grīziņkalns 184

Ķīpsala 25

Maskavas forštate 47

Pētersala un Andrejsala 63

Skanste 90

Torņkalns 26

Vecpilsēta 84



Pētījuma rezultāti un secinājumi
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X3. Lūdzu, nosauciet ne vairāk kā 5 Jūsu galvenos ieguvumus un priekšrocības, dzīvojot 

vēsturiskajā centrā
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79%

68%

56%

42%

35%

31%

27%

25%

14%

8%

2%

1%

1%

Viss atrodas tuvu, sasniedzams kājām

Laba sabiedriskā transporta satiksme

Tuvumā ir zaļā zona (parki, skvēri)

Ērti sasniedzami dažādi pasākumi

Īpaša vēsturiska, skaista, prestiža vieta

Tuvumā ir stacija, autoosta

Apkaimē ir klusums

Teritorija ir labi sakopta

Apkārt dzīvo patīkami cilvēki

Draudzīga vieta bērniem

Nav ieguvumu un priekšrocību

Dzimtā vieta

Iegūts īpašumā

Cits variants

Grūti pateikt/NA

2014.gads (n=1171) 2023.gads (n=1358)

Bāze – visi. 2014.gada rezultāti izgūti no kodēta atvērtā jautājuma

Dzīvi Rīgas vēsturiskajā centrā tā iedzīvotāji 

vispirmām kārtām augstu novērtē tāpēc, ka viss 

atrodas tuvu un ir sasniedzams kājām. Tikai 

neliela daļa no viņiem ir apsvērusi domu 

pārcelties uz dzīvi citur.
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P1. Sakiet, lūdzu, vai pēdējo gadu laikā Jūs esat apsvēris domu pārcelties dzīvot citur?
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 25-49 (n=414)

 50-61 (n=195)

 62 vai vairāk (n=277)

Visi (n=926)
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Jā Drīzāk jā Drīzāk nē Nē Grūti pateikt/NA

Bāze - 2023.gads, dzīvojuši attiecīgajā mājoklī vismaz 3 gadus

Dzīvi Rīgas vēsturiskajā centrā tā iedzīvotāji 

vispirmām kārtām augstu novērtē tāpēc, ka viss 

atrodas tuvu un ir sasniedzams kājām. Tikai 

neliela daļa no viņiem ir apsvērusi domu 

pārcelties uz dzīvi citur.
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C3. Kā Jūs vērtējat pārmaiņas Rīgas vēsturiskā centra pilsētvidē un to ietekmi uz 

kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu?

42%

45%

32%
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51%
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47%

45%
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9%

3%

3% 9%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Apbūves pārmaiņas (jaunbūves, rekonstrukcijas, renovācijas, t.sk. koka ēku

atjaunošana u.tml.)

Pārmaiņas publiskajā ārtelpā (ielās, parkos, skvēros, Daugavas krastmalā utml.)

Apbūves pārmaiņas (jaunbūves, rekonstrukcijas, renovācijas, t.sk. koka ēku

atjaunošana u.tml.)

Pārmaiņas publiskajā ārtelpā (ielās, parkos, skvēros, Daugavas krastmalā utml.)
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Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Grūti pateikt/NA

Bāze - visi Rīgas centra iedzīvotāji pārmaiņas centra pilsētvidē un to ietekmi uz 

kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu kopumā vērtē pozitīvi. Tomēr 

atbalsts ierobežojumiem, kas pastāv kultūrvēsturisko vērtību 

saglabāšanas nolūkā, kopumā, salīdzinot ar 2014.gadu, ir mazinājies.
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C4. Rīgas vēsturiskajā centrā ir noteikti dažādi ierobežojumi kultūrvēsturisko vērtību 

saglabāšanas nolūkā. Sakiet, lūdzu, kā Jūs tos vērtējat?

Bāze - visi 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jāsaglabā oriģinālās ārdurvis ielas pusē

Jāsaglabā oriģinālie logi

Jāsaglabā vēsturiskā jumta forma

Jāsaglabā ielas bruģis, kur tas ir šobrīd

Nevajag paplašināt ietves un stādīt kokus vietās, kur tā vēsturiski nav bijis

Jāsaglabā oriģinālās ārdurvis ielas pusē

Jāsaglabā oriģinālie logi

Jāsaglabā vēsturiskā jumta forma

Jāsaglabā ielas bruģis, kur tas ir šobrīd

Nevajag paplašināt ietves un stādīt kokus vietās, kur tā vēsturiski nav bijis
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Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Grūti pateikt/NA

Rīgas centra iedzīvotāji pārmaiņas centra pilsētvidē un to ietekmi uz 

kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu kopumā vērtē pozitīvi. Tomēr 

atbalsts ierobežojumiem, kas pastāv kultūrvēsturisko vērtību 

saglabāšanas nolūkā, kopumā, salīdzinot ar 2014.gadu, ir mazinājies.
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X5. Lūdzu, nosauciet ne vairāk kā 

5, Jūsuprāt, svarīgākos risināmos 

jautājumus, lai uzlabotu ikdienas 

dzīvi Rīgas vēsturiskajā centrā

30%

40%

35%

24%

24%

19%
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25%

16%

21%
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21%

13%

13%
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12%
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4%
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4%

61%

48%

34%

31%
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27%

20%

19%

23%

15%

16%

18%

11%

15%

13%

11%

9%

7%

7%

9%

8%

7%

6%

7%

1%

1%

1%

2%

Jāuzlabo dzīvojamo māju stāvoklis

Jāuzlabo ietvju un braucamās daļas segums

Jānodrošina tīrība uz ielām

Jāsakārto pagalmi

Jāierobežo elektrisko skūteru pārvietošanās

Jārod iespēja ērti novietot automašīnu

Jāpalielina sabiedrisko tualešu skaits

Jāmazina automašīnu plūsma un sastrēgumi

Jāatjauno vēsturiskie objekti

Jāizvieto uz ielām vairāk atkritumu urnu

Nepieciešams vairāk zaļo teritoriju

Jāmazina dzīves dārdzība pilsētas vēsturiskajā…

Jālikvidē spēļu zāles

Jāuzlabo vai jāierīko veloceliņi

Jāmazina noziedzības līmenis

Jāuzlabo sabiedriskā transporta pieturas

Jāpalielina tūristu skaits

Jāuzlabo gaisa kvalitāte

Jāizveido bērnu laukumi

Jāuzlabo apgaismojums

Jāveido vairāk atpūtas un izklaides vietu

Jāuzlabo vides pieejamība (uzbrauktuves, lifti)

Jāuzlabo sabiedriskā transporta nodrošinājums

Visām mājām jānodrošina pilsētas…

Jāsamazina tūristu skaits

Jāpārceļ osta uz citu vietu

Cits variants

Grūti pateikt/NA

Rīgas vēsturiskais centrs (n=589) Aizsardzības zona (n=769)Bāze - 2023.gads 

Runājot par jautājumiem, kas būtu 

uzlabojami pilsētvidē, respondenti 

kopumā norāda uz divām pašām 

svarīgākajām lietām – uz 

nepieciešamību uzlabot dzīvojamo 

māju stāvokli un uz nepieciešamību 

uzlabot ietvju un braucamās daļas 

segumu.
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G1. Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Summētas atbildes "Ļoti 

apmierināts" un "Drīzāk apmierināts"

88%

83%

77%

75%

75%
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69%

68%

68%

67%

66%

55%

53%

52%

49%

44%

22%

20%

18%

86%

73%

57%

63%

68%

59%

51%

67%

53%

64%

49%

83%

44%

48%

41%

41%

68%

59%

16%

Apgaismojums

Vietas raksturs (unikālās īpašības, vietas vēsture utml.)

Trokšņu līmenis

Drošība diennakts tumšajā laikā

Izgaismojums (ēkas, objekti, tsk svētku rotājumi) un tā atbilstība

vēsturiskā centra raksturam

Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un aktivitāšu (piem,

veikali, kafejnīcas utml) daudzveidība

Ēku tehniskais stāvoklis

Apstādījumu daudzums

Tēlniecības, vides mākslas objektu daudzums / kvalitāte

Apstādījumu kvalitāte (augu sortiments, izskats, kopšana utml)

Ēku pirmo stāvu pievilcība

Ielu/ietvju tīrīšana (biežums, uzturēšana)

Āra mēbeļu (piem, terases) atbilstība vēsturiskā centra raksturam

Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums un atbilstība

vēsturiskā centra raksturam

Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte (dizains, tehniskais stāvoklis)

Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība (daudzums, izvietojums)

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem

Publisko tualešu pieejamība

2023.gads (n=1358) 2014.gads (n=1171) Bāze - visi 

Būtiska neapmierinātība, kas 

nav mazinājusies kopš 

2014.gada, saistās ar 

publisko tualešu pieejamību.
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G1. Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Summētas atbildes "Ļoti 

apmierināts" un "Drīzāk apmierināts"
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83%
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75%
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69%

68%

68%

67%

66%

55%

53%

52%

49%

44%
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86%

73%

57%

63%

68%

59%

51%

67%

53%

64%

49%

83%

44%

48%

41%

41%

68%

59%

16%

Apgaismojums

Vietas raksturs (unikālās īpašības, vietas vēsture utml.)

Trokšņu līmenis

Drošība diennakts tumšajā laikā

Izgaismojums (ēkas, objekti, tsk svētku rotājumi) un tā atbilstība

vēsturiskā centra raksturam

Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un aktivitāšu (piem,

veikali, kafejnīcas utml) daudzveidība

Ēku tehniskais stāvoklis

Apstādījumu daudzums

Tēlniecības, vides mākslas objektu daudzums / kvalitāte

Apstādījumu kvalitāte (augu sortiments, izskats, kopšana utml)

Ēku pirmo stāvu pievilcība

Ielu/ietvju tīrīšana (biežums, uzturēšana)

Āra mēbeļu (piem, terases) atbilstība vēsturiskā centra raksturam

Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums un atbilstība

vēsturiskā centra raksturam

Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte (dizains, tehniskais stāvoklis)

Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība (daudzums, izvietojums)

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem

Publisko tualešu pieejamība

2023.gads (n=1358) 2014.gads (n=1171) Bāze - visi 

Visievērojamākie uzlabojumi saņemtajos 

novērtējumos attiecas uz trokšņu līmeni –

salīdzinot ar 2014.gadu, centra iedzīvotāju 

sniegtais vērtējums būtiski uzlabojies.
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G1. Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Summētas atbildes "Ļoti 

apmierināts" un "Drīzāk apmierināts"
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59%

51%

67%

53%

64%

49%
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44%

48%

41%

41%

68%

59%
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Apgaismojums

Vietas raksturs (unikālās īpašības, vietas vēsture utml.)

Trokšņu līmenis

Drošība diennakts tumšajā laikā

Izgaismojums (ēkas, objekti, tsk svētku rotājumi) un tā atbilstība

vēsturiskā centra raksturam

Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un aktivitāšu (piem,

veikali, kafejnīcas utml) daudzveidība

Ēku tehniskais stāvoklis

Apstādījumu daudzums

Tēlniecības, vides mākslas objektu daudzums / kvalitāte

Apstādījumu kvalitāte (augu sortiments, izskats, kopšana utml)

Ēku pirmo stāvu pievilcība

Ielu/ietvju tīrīšana (biežums, uzturēšana)

Āra mēbeļu (piem, terases) atbilstība vēsturiskā centra raksturam

Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums un atbilstība

vēsturiskā centra raksturam

Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte (dizains, tehniskais stāvoklis)

Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība (daudzums, izvietojums)

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem

Publisko tualešu pieejamība

2023.gads (n=1358) 2014.gads (n=1171) Bāze - visi 

Ļoti būtiski, salīdzinot ar 2014.gadu krities 

novērtējums ietvju tīrīšanai, sniega tīrīšanai un 

savākšanai no ielām, kā arī sniega tīrīšanai un 

savākšanai no jumtiem. Iespējams, pa daļai šī 

novērtējuma krituma cēlonis ir saistīts ar lauka 

darba veikšanas laiku – 2023.gadā tas bija 

ziemas periodā. 
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A2. Sakiet, lūdzu, cik lielā 

mērā Jūs esat apmierināts 

ar savu mājokli (dzīvokli vai 

privātmāju), kur dzīvojat?

46%

43%

36%

31%
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29%
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20%
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51%
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Mājokļa platība - 61 m2 un vairāk (n=461)

Mājokļa platība - 51-60 m2 (n=233)

VISI (n=1358)

Nav gāzes (n=255)

Mājokļa platība - 41-50 m2 (n=254)

Nav centralizētas apkures (n=369)

Mājokļa platība - 31-40 m2 (n=201)

Nav tualetes (n=27)

Krāsns apkure (n=95)

Mājokļa platība - Līdz 30 m2 (n=173)

Nav siltā ūdens (n=107)

Nav centralizētas kanalizācijas (n=28)

Nav centralizētas ūdensapgādes (n=15)

Nav dušas vai vannas (n=44)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt/ NA

36%

31%

55%

51%

7%

12% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023.gads (n=1358)

2014.gads (n=1171)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt/ NA

Bāze - visi 

Bāze - 2023.gads, atbilst attiecīgajam raksturlielumam 

Cilvēki, kas dzīvo Rīgas 

vēsturiskajā centrā un tā 

aizsardzības zonā, ar savu 

mājokli kopumā ir apmierināti. 

Visapmierinātākie ir tie, kas dzīvo 

lielos dzīvokļos. Kopumā ir 

novērojama sakarība, ka, jo 

mazāks dzīvoklis, jo zemāka 

apmierinātība.
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B3. Sakiet lūdzu, cik lielā 

mērā Jūs esat apmierināts 

ar māju kopumā?
64%

61%

47%

37%

35%

35%

35%

32%

32%

31%

26%

22%

17%

14%

14%

13%

13%

11%

10%

10%

35%

33%

50%

56%

60%

58%

57%

65%

56%

57%

72%

64%

67%

65%

69%

65%

49%

65%

65%

69%

6%

3%

6%

5%

7%
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3%

10%

9%

10%
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14%
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17%

27%

19%

21%

16%

6%

4%

4%

8%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nepieciešamais ir saremontēts (n=82)

Iespēja iebraukt /ērti iekļūt mājā ar bērnu ratiņiem/

ratiņkrēslu (n=179)

Mājā ir lifts (n=179)

Veikta pagalma labiekārtošana (n=171)

Jāierīko autostāvvieta (n=134)

Veikts fasādes remonts (n=193)

Veikts kāpņu telpas remonts (n=273)

Jāierīko velostāvvieta (n=136)

Veikts jumta remonts (n=268)

Veikta inženierkomunikāciju izbūve,

kapitālremonts/nomaiņa (n=214)

Jāierīko uzbrauktuves ratiņkrēsliem, bērnu ratiņiem

(n=243)

KOPĀ (n=1345)

Nepieciešama pagalma labiekārtošana (n=299)

Nepieciešams jumta remonts (n=177)

Ēka ir celta padomju laikā (n=276)

Nepieciešams mājas fasādes remonts (n=498)

Valsts/ pašvaldības īpašums (n=124)

Nepieciešams kāpņu telpas remonts (n=362)

Nepieciešama māju siltināšana (n=233)

Nepieciešams mājas komunikāciju remonts (n=202)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt/ NA

22%

21%

64%

53%

10%

17% 7%3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023.gads (n=1345)

2014.gads (n=1171)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts

Ļoti neapmierināts Grūti pateikt/ NA

Bāze - visi (2023.gadā - nedzīvo privātmājās)

Bāze - 2023.gads, nedzīvo privātmājās 

Māju vērtējumi ir mazliet kritiskāki, 

salīdzinot ar mājokļa novērtējumu, 

tomēr arī izteikti pozitīvi. Mājās, kur 

novērtējums kopumā ir zemāks par 

vidējo, biežāk ir celtas padomju 

laikā, atrodas valsts vai pašvaldības 

īpašumā. Starp vajadzībām tad, ja 

mājas novērtējums ir zemāks, 

biežāk norādīts mājas komunikāciju 

remonts, māju siltināšana, kāpņu 

telpas remonts.
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F2. Sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai 

neapmierināts Jūs esat ar savas mājas pagalmu?

Bāze – visi, kam ir pagalms

Bāze - visi, kam ir pagalms un attiecīgās iespējas pagalma teritorijā

97%

92%

85%

85%

81%

80%

75%

73%

73%

72%

87%

83%

74%

86%

82%

77%

67%

67%

68%

67%

Ar bērnu rotaļu laukumu

Ar aktīvās atpūtas zonu (piem.,

āra trenažieri, sporta aktivitātes)

Tajā ir vieta suņu pastaigām

Ar pasīvās atpūtas zonu (piem.,

soliņi, āra mēbeles)

Bagātīgi apzaļumots, daudz koku

un zaļumu

Tajā ir publiski pieejamas

funkcijas (piemēram, āra

kafejnīca)

Daži koki/zaļumi (puķu dobes) un

tml.

VISI, KAM IR PAGALMS

Ir iespēja turēt automašīnas

Tajā atrodas šķūnīši

2023.gads 2014.gads

18%

22%

55%

46%

20%

21% 8%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023.gads (n=956)

2014.gads (n=927)

Pilnīgi apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts

Pilnīgi neapmierināts Grūti pateikt/NA

Apmierinātība ar savas mājas 

pagalmu ir nedaudz uzlabojusies, 

salīdzinot ar 2014.gadu. 

Visaugstāko novērtējumu snieguši 

tie, kam pagalms ir liels un ar 

plašām funkcijām. Visvairāk 

iedzīvotājus pagalmos neapmierina 

seguma sliktā kvalitāte.
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F3. Sakiet, lūdzu, kas Jūs visvairāk neapmierina, runājot par Jūsu pagalmu? Nosauciet ne 

vairāk kā 3 lietas, kuras vajadzētu uzlabot vai mainīt

Bāze - visi, kas nav apmierināti ar mājas pagalmu. 2014.gada rezultāti izgūti no kodēta atvērtā jautājuma 

37%

13%

13%

8%

9%

4%

6%

4%

24%

6%

55%

40%

31%

29%

22%

17%

13%

12%

12%

6%

5%

4%

2%

2%

1%

Pagalma seguma sliktā kvalitāte

Nepietiek vietas automašīnu novietošanai

Pietrūkst soliņu

Pārāk maz zaļumu

Pagalms ir nesakopts

Nav bērnu laukuma

Automašīnas pagalmā traucē iedzīvotājiem

Uzkrājas lietus ūdens

Nav iespējas atpūsties

Nav nodrošināta vides pieejamība (ratiņkrēslos, ar bērnu ratiņiem)

Nav norobežojumu (vārtu, žoga)

Nepietiek vietas šķiroto atkritumu konteineriem

Pārāk mazs pagalms

Cits variants

Grūti pateikt/NA

2014.gads (n=271) 2023.gads (n=214)

Apmierinātība ar savas mājas 

pagalmu ir nedaudz uzlabojusies, 

salīdzinot ar 2014.gadu. 

Visaugstāko novērtējumu snieguši 

tie, kam pagalms ir liels un ar 

plašām funkcijām. Visvairāk 

iedzīvotājus pagalmos neapmierina 

seguma sliktā kvalitāte.
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H4. Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs savās ikdienas gaitās Rīgā …

69%

39%

28%

4%

20%

26%

23%

10%

7%

4%

6%

24%

21%

15%

41%

8%

14%

5%

8%

21%

67%

47%

87%

79%

94%

3%
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4%

4%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pārvietojaties ar personisko vieglo automašīnu (n=721)

Izmantojat sabiedriskā transporta pakalpojumus (n=1358)

Pārvietojaties ar personisko elektrisko skūteri (n=54)

Pārvietojaties ar velosipēdu (n=1358)

Pārvietojaties ar taksometru (n=1358)

Pārvietojaties ar īrētu koplietošanas vieglo automašīnu (n=1358)

Pārvietojaties ar īrētu elektrisko skūteri (n=1358)

Pārvietojaties ar motociklu, motorolleru (n=1358)

Katru vai gandrīz katru dienu Vismaz reizi nedēļā

Retāk nekā reizi nedēļā Neesmu izmantojis šādu pārvietošanās iespēju

Grūti pateikt/ NA

Bāze – 2023.gads

Dažādām pārvietošanās vajadzībām ļoti bieži tiek izmantota 

personiskā automašīna. 
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H2. Kā Jūs vērtējat šos priekšlikumus?

Bāze – 2023.gads
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35%
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35%
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20%

14%

19%
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30%
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15%
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11%
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15%

11%

15%
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14%
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16%

19%

21%

5%

11%

19%

17%

16%
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17%

19%
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7%

10%

10%

9%

10%

11%

10%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Būtiski samazināt pieļaujamo elektrisko skūteru pārvietošanās ātrumu Rīgas vēsturiskajā

centrā

Pilnībā aizliegt elektrisko skūteru pārvietošanos Rīgas vēsturiskajā centrā

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi ierobežojot privātā

transporta/automašīnu plūsmu

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu automašīnu skaitu Rīgas

vēsturiskajā centrā

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks, lai šķērsotu ielu, pat, ja tas palēnina

autosatiksmi

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas vēsturiskajā centrā

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā izveidojot citus objektus vai

uzlabojot ielu labiekārtojumu (apstādījumi, platākas ietves u.c.)

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā, attiecīgi to sašaurinot

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi sašaurinot gājējiem domāto daļu

Būtiski samazināt pieļaujamo elektrisko skūteru pārvietošanās ātrumu Rīgas vēsturiskajā

centrā

Pilnībā aizliegt elektrisko skūteru pārvietošanos Rīgas vēsturiskajā centrā

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi ierobežojot privātā

transporta/automašīnu plūsmu

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu automašīnu skaitu Rīgas

vēsturiskajā centrā

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks, lai šķērsotu ielu, pat, ja tas palēnina

autosatiksmi

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas vēsturiskajā centrā

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā izveidojot citus objektus vai

uzlabojot ielu labiekārtojumu (apstādījumi, platākas ietves u.c.)

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā, attiecīgi to sašaurinot

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi sašaurinot gājējiem domāto daļu
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Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/ NA

Visvairāk sasāpējušā problēma transporta jomā ir elektroskūteru 

pārvietošanās – absolūtais vairums iedzīvotāju atbalsta 

priekšlikumu būtiski samazināt skūteru pārvietošanās ātrumu 

centrā, bet vairāk par pusi pat priekšlikumu skūteru pārvietošanos 

centrā aizliegt pilnībā.
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H2. Kā Jūs vērtējat šos priekšlikumus?

Bāze – visi
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13%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Būtiski samazināt pieļaujamo elektrisko skūteru pārvietošanās ātrumu Rīgas vēsturiskajā

centrā

Pilnībā aizliegt elektrisko skūteru pārvietošanos Rīgas vēsturiskajā centrā

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi ierobežojot privātā

transporta/automašīnu plūsmu

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu automašīnu skaitu Rīgas

vēsturiskajā centrā

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks, lai šķērsotu ielu, pat, ja tas palēnina

autosatiksmi

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas vēsturiskajā centrā

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā izveidojot citus objektus vai uzlabojot

ielu labiekārtojumu (apstādījumi, platākas ietves u.c.)

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā, attiecīgi to sašaurinot

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi sašaurinot gājējiem domāto daļu

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi ierobežojot privātā

transporta/automašīnu plūsmu

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu automašīnu skaitu Rīgas

vēsturiskajā centrā

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks, lai šķērsotu ielu, pat, ja tas palēnina

autosatiksmi

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas vēsturiskajā centrā

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā izveidojot citus objektus vai uzlabojot

ielu labiekārtojumu (apstādījumi, platākas ietves u.c.)

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā, attiecīgi to sašaurinot

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi sašaurinot gājējiem domāto daļu
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Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt/ NA

Pret virkni ar transporta organizāciju saistītu priekšlikumu iedzīvotāju attieksme ir 

neviennozīmīga un nereti ietver diametrāli pretējus viedokļus. Tad, ja runa ir par vienas 

pietiekami lielas daļas iedzīvotāju problēmu risināšanu uz citas pietiekami lielas daļas 

rēķina, lēmums būtu jāpieņem ekspertiem, kas spēj vispusīgi izvērtēt problēmu un zina 

labās prakses piemērus citur.
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G4. Pastāv iespēja pakāpeniski līdz 2030.gadam samazināt pārvietošanās iespējas pilsētas 

vēsturiskajā centrā tiem transporta līdzekļiem, kas piesārņo gaisu visvairāk. Vai Jūs 

atbalstītu  šāda risinājuma ieviešanu?

Bāze – 2023.gads
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Nav automašīnas (n=637)

Automašīnu īpašnieki (n=721)

Visi (n=1358)
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Jā Drīzāk jā Drīzāk nē Nē Grūti pateikt/NA

Pret virkni ar transporta organizāciju saistītu priekšlikumu iedzīvotāju attieksme ir 

neviennozīmīga un nereti ietver diametrāli pretējus viedokļus. Tad, ja runa ir par vienas 

pietiekami lielas daļas iedzīvotāju problēmu risināšanu uz citas pietiekami lielas daļas 

rēķina, lēmums būtu jāpieņem ekspertiem, kas spēj vispusīgi izvērtēt problēmu un zina 

labās prakses piemērus citur.
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